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Dokument mit 20 Aufqaben

Aufgabe Al e
Bilde die ersten beiden Ableitungen f'(x) und f”(x) der nachfolgend =it
gegebenen Umkehrfunktionen und vereinfache soweit wie méglich. :
a) fe)=mn(}) b)  fG)=Mn(33)
Q) fo=m*(3) d)  f@x) =m?(3)
= S
&) [ = ) f® =0
9 f0)=1ag h) O =1aes
Lésungstipp: Forme einige der gegebenen Funktionen zuerst nach den

Logarithmusgesetzen um.

Aufgabe A2

Berechne die Steigung des Graphen der Funktionen f an der gegebenen Stelle x,.
a) f(x)=mnE\x); x =4 b) f(x)=m(2x%); xo=4

c)  f(x)=sin(m-lgx)); x,=10 d) f(x)=In? Gx) ; Xo =2

&) f(x)= —cos(ln(xZ); xo = et f) £ =30~ logs(M); X = e

g) fl)= 1g4(x) xo = 10 h)  f(x) =mn(2,5x3+0,75); xo =0
Aufgabe A3

An welchen Stellen verlaufen die Graphen der Funktionen f und g parallel?
a)  f)=mn(Qx+4?); gk)=:x2+2x

b) [ =—pmi 900 = ()

c) f(x) =sin(ln(x)); gx) =cos(ln(x)); 0<x < 2m;

Aufgabe A4

Die Grafik zeigt die Graphen der Funktionen f mit
f(x) =x% -1, und g mit g(x) = In?(x) — 4.

Gib an welcher der nachfolgend abgebildeten
Graphen der Graph der Funktion A mit h(x) = f(g(x))
ist. Kannst du eine Aussage Uber die anderen beiden
Graphen machen?
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Leve/ 2 Fortgeschr/tten ~Blatt1

f'(x) = xz_z

f'(x) = 2"%—xzzzn(x) 2 (1_;’21(’5))
i =
f'(x) = ;gﬁzgz)
e =5y
f'(x) = %
F') =55 i
f(2) = %

f'(4) = %

f(10) = —— ln(1o)
f(2)=0

f (ef) =

Losung Al
a) fx)=In G) =In(1) — In(x) = —In(x)
IHOEES:
b) fx)=In (x—lz) = In(1) — In(x?) = —2In(x)
fl=-2
c)  f(x)=In? (l) = In?(x)
f( ) 2ln(x)
d) f(x) =In? (—) = 4In%(x)
f( ) 8ln(x)
&) f() ==
_In” 2(x) 1
f () = x-lnz(x)
-1 __1
f) flo) = zn(xZ) ~ 2In(x)
, 1
f (x) - 2x:In2(x)
9) f()= m = In"2(x)
f( ) = _xln3(x)
1 1
h) f(x) = In2(x2) - 41n2(x)
fl) =~ 2x-1i3(x)
Losung A2
a)  f(0)=n@Ex) =3 @)
fe) =5
b) f(x) =mn(2x?)
fio) =54x =2
) f(x) =sin(r-lg(x))
’ T In(x
f (x) - In(10)x rcos (T[ ﬁ)
d) f&x) =mn? (%x)
1) = 2“;@)
e) f(x)=—cos(In(x?) = —cos(2In(x))
Flx) = ; -sin(2 In(x))
f)  f(x) =3(x—logs(x))

fl) =3 (1 - ln(;)x)

aQ
NN

f, (lnis)) = %
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9) fM)= lg4(x)
, __ 8In*(10) , _ 8iIn*(10) 4
f = xIn5(x) fQ0) = 10-In5(10)  5-1n(10)
h) f(x)=Imn(2,5x3+0,75)
’ _ 7,5x2 . 7 _ é
fix) = 2,5x340,75 f1(0) = 3
Losung A3
a)  f(x) =mn(Qx+4)?) g) = 7x% + 2x
, 1
f()_x+2 g'(x)=Zx+2
f'x)ng'(x)
ﬁ = lx + 2 | x+2
2_"+2"+2 +4 | -2; -2
x> +6x+4=0
X1,=-3+V9—4=-3++5 |  p/q-Formel

x;=-3+V5 x,=-3-+5
An den Stellen x; = -3 ++/5 und x; = -3 —+/5 verlaufen die Graphen der
Funktionen f und g parallel.

b) f)= m(x) g(x) = In(x)
f(x) = m g'(x) = %
ffx)ngx)

1 1
xIn2(x)  x
m?(x) =1
| In(x)| =1

1
X1 =68, x2=g

An den Stellen x; = e und x, =§ verlaufen die Graphen der Funktionen f und

g parallel.

c) f(x) =sin(in(x)) 9(x) = cos(In(x))
f'() = 3 cos(In(x)) g'60) = =3 sin(in(x)
flx)ng'(x)

%cos(ln(x)) = —%sin(ln(x))

cos(In(x)) = —sin(In(x))

In(x,) = %n; In(x,) = %n

X, = e0,7577:; Xy = el,757'[

An den Stellen x; = e%7°" und x, = e>7°" verlaufen die Graphen der Funktionen
f und g parallel.
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Leve/ 2 Fortgeschr/tten - Blatt 1
Losung A4
Abbildung a) zeigt den Graphen der Funktion h mit h(x) = f(g(x)).
Wir haben keine anderen Anhaltspunkte als die Nullstellen.
f(g(x)) hat Nullstellen, wenn (In?(x) — 4)> =1 oder —1 ist. Dies ist der Fall, wenn
In?(x)=5 oder Im?(x)=3 ist. In%(x)=5=In(x)=+V5= In(x;,)==1V5.
In?(x) = 3 = In(x) = +V3 = In(x3,) = +V3. Wir entlogarithmieren die Ldsungen und
erhalten: x; = e V5 ~ 0,11; X, = eVs ~ 9.4 X3 = e~V3 ~ 0,18; Xy = eV3 ~57. Nur der
Graph von a) besitzt dort Nullstellen.
Abbildung b) zeigt den Graphen der Funktion h mit h(x) = g(f(x)) = In?(x? — 1) — 4. Dies
ergibt sich aus der Betrachtung des globalen Verhaltens, denn flr x — |oo| gilt
h(x) — oo,
Abbildung c) zeigt den an der x-Achse gespiegelten Graphen von b).
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